

章丘有了孔子学堂

宁家埠3处学区小学“孔子学堂”获授牌

本报12月10日讯(记者 石剑芳 通讯员 张雷) 12月9日,章丘市宁家埠镇3处学区小学举行“孔子学堂”授牌仪式,编制为全国第142、143、144号“孔子学堂”并获赠了3台“国学点读机”。这是章丘市首批由国家孔子基金会授牌的正式学堂。

在全国上下倡导“全民读书”传承中华民族优秀传统文化的新时期,2014年12月,宁家埠教育办举行《国学教育行动》启动仪式,实施了《宁家埠国学教育行动》工程。该行动的实施让国学教育有利于学生优秀品质、良好习惯和国学经典的提升;有利于教师专业知识、道德品质和教育方法的提升;有利于学校人文环境、培养人才和规范管理的提升。通过形式多样的活动,开辟精炼有效的途径,搭建高校育人的平台。

据宁家埠教育办主任赵书波介绍,自去年宁家埠教育办带领广大师生实施“国学教育经典诵读”活动以来,提出了“读、背、解、行”的实施办法和实施步骤。“读”就是让学生在教师的引导下熟读经典,重在一个“准”字;“背”就是让学生能够背诵经典,关键在一个“乐”字;“解”就是师生对经典的理解,关键在一个“知”字;“行”就是让师生在学习和生活中实践经典,关键在一个



“用”字。

与此同时,宁家埠教育办印刷出版了带注音的《弟子规》《三字经》《孝经》等六个年级的四种读本,每周开设两节国学课程,3所小学约1500名小学生6年背完8本3万余字的国学经典读本,并得到山东大学等名校的支持。对于低年级的孩子,老师们号召家长带领孩子读,从学生一入学就开始

灌输国学思想;高年级的学生在老师带领下诵读理解;让学生在课间时间听国学知识广播;老师们在假期里对所担任的国学教育课程进行了学习和研究,制定了科学合理的教学方案。师生们无论是在课间、游戏中还是在假期中都能感受国学、走进国学、深入国学。

创建“孔子学堂”是宁家

埠实施国学教育进程的一项标志性工程,将为广大师生搭建更大的学习和交流舞台,也将学校文化提升到新的层面。“通过进一步深化国学教育,拓宽了育人途径,打造特色的办学课程。最终达到让每一个学生都精彩,让每一名教师都光彩,让每一所学校都出彩的目的。”赵书波告诉记者。

官庄教育用心 打造“绿色学校”

本报12月10日讯(记者 石剑芳 通讯员 孟祥利) 12月3日上午,章丘市人大代表、政协委员20余人先后到官庄教育办、官庄中心中学、官庄中心小学,对官庄教育进行检查指导。相关人员对官庄教育的“绿色校园生态教育”的理念、家校联系本、家长会创新和王绍山贾翠珍等优秀教师群体给予了高度的评价。

章丘二职专首次举行 十八岁成人礼仪式

本报12月10日讯(记者 石剑芳 通讯员 胡万民) 12月9日,是“一二·九”运动爆发八十周年,章丘二职专举行首次十八岁成人礼仪式,全体高三学生及学生家长参加了此次仪式。

仪式的最后一个环节是成人礼签名。全体学生们在学校广场一走过象征长大成人的“成长门”,然后在“以我火红青春,跨入十八年华”的横幅上签下了自己的名字,也签下了一份承诺。

章丘实幼集团 开展创意美术活动

本报12月10日讯(记者 石剑芳 通讯员 魏方彬) 近日,章丘实幼集团东山园开展了“枝与根的创想”系列创意美术活动,活动旨在引导幼儿的观察、想象、合作、创新的意识和能力。据了解,该活动初期充分发挥家长作用,利用秋季出游引导孩子关注自然,收集形态各异的树根。活动中,老师引导幼儿通过欣赏、观察、想像、再造,以立体借形为主要手段,以水粉颜料为主要表现形式,根据树根形状创作出各种可爱的动物形象。

清照小学的办公室 挺有文化味

本报12月10日讯(记者 石剑芳 通讯员 刘栋梁 王腾腾) 近日,清照小学开展以“办公室——我们共同的家”为主题的办公室文化建设。老师们自己动手、集思广益,为打造优美的办公室环境、建设高品位的办公室文化。优雅、舒心的工作环境成为学校文化的靓丽风景线。另外,学校还加大投入,新建教师健身房、“海棠轩”教师文学社,改造提升乒乓球活动室,丰富教职工业余文体活动,整体提升学校文化品位。

实验小学的生命健康安全体验教室,杠杠滴

以互动体验方式普及自救互救技能,这在济南是首家

12月10日讯(记者 石剑芳 通讯员 芦桂花) 12月7日,章丘实验小学挂牌红十字生命健康安全体验教室,并正式建成投入使用。

据了解,实验小学红十字生命健康安全体验教室,是济南市首家以互动体验方式向青少年普及安全防范意识、自救互救技能的综合性体验教室,突出知识性、趣味性和科技性,综合应用声、光、电等设备展现各类安全应用知识,为我市生命安全教育工作搭建了全方位、立体式的教育平台,引导青少年正确应对身边的安全隐患和突发事件,提高处理突发事

件的能力,培养他们自救互救的意识和技能。

参观体验教室的过程中,实验小学学生向参观人员介绍了DIY应急包、醉驾体验眼镜等功能,并模拟展示了心肺复苏、模拟电话亭、火灾现场、烟雾逃生设备、实物绳结演示的具体操作。

实验小学相关工作人员表示,今后加强体验教室管理,明确专人负责,规范使用教学设备,确保体验教室健康运转;学校会以此为平台,进一步开展丰富多彩的安全体验活动,使生命健康安全理念真正融入学生心间。



实验小学学生展示模拟电话亭。

精品五金机电 尽在东银市场

东银五金机电城

地址：济青路与绣水东路交叉口（绣水五金、水果批发市场东临） 电话：0531-83560777 83770989